ДРОБНЫЕ ЧИСЛА
Уроки 89-91. ОКРУЖНОСТЬ И КРУГ

	Цели деятельности учителя
	Главная дидактическая цель: формировать понятия «окружность» и «круг»; способствовать развитию математической речи, оперативной памяти, произвольного внимания, наглядно-действенного мышления; воспитывать культуру поведения при фрон​тальной работе, индивидуальной работе. Формировать УУД:
Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
Регулятивные: умения определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность дей​ствий на уроке; работать по коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения действия на уровне адек​ватной ретроспективной оценки; планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые кор​рективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок; высказывать свое предположение.
Коммуникативные: умения оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договаривать​ся о правилах поведения и общения в школе и следовать им.
Познавательные: умения ориентироваться в своей системе знаний (отличать новое от уже известного с помощью учителя); добывать новые знания (находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке)

	Планируемые

образовательные

результаты
	Предметные: уметь определять понятия «круг» и «окружность», «радиус» и «диаметр». Личностные: уметь осуществлять самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные: регулятивные - уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать по​следовательность действий на уроке; работать по коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения дей​ствия на уровне адекватной ретроспективной оценки; планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей; вно​сить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок; высказывать свое предположение; коммуникативные - уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им; познавательные - уметь ориенти​роваться в своей системе знаний (отличать новое от уже известного с помощью учителя); добывать новые знания (находить от​веты на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке)

	Основные понятия
	Окружность, круг, радиус, диаметр, дуга

	Ресурсы
	· Учебник, презентация «Окружность».
· Попов, М. А. Контрольные и самостоятельные работы по математике : 5 класс : к учебнику Н. Я. Виленкина и др. «Математика. 5 класс» / М. А. Попов. - 7-е изд., стер. - М.: Экзамен, 2012.
· Александрова, В. Л. Математика. 5 класс. Контрольные работы в новом формате : учеб. пособие / В. Л. Александрова ; под общ. ред. А. В. Семенова : Московский центр непрерывного математического образования. - М. : Интеллект-Центр, 2011

	Организация пространства
	Фронтальная, индивидуальная


У р о к 89. ОКРУЖНОСТЬ И КРУГ

Тип урока: изучение и первичное закрепление новых знаний и способов действий
	Технология проведения
	Деятельность учителя
	Задания для учащихся, выполнение которых приведет к дости​жению запланированных результатов
	Деятельность учеников
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	предметные
	универсальные учебные действия
(УУД)

	I. Мотивация к учебной дея​тельности.

Цели:
· актуализировать требования к ученику с позиций учебной деятельности;
· создать условия для форми​рования внутренней потребно​сти учеников во включении
в учебную деятельность;
· установить тематические рамки
	Устанавлива​ет тематиче​ские рамки
	Слайд 1.

· Как вы думаете, какой сегодня будет тема урока?
· Посмотрите внимательно на ри​сунок.
Слайд 2.

· Чем, по вашему мнению, отли​чается круг от окружности?
· Приведите примеры круга и ок​ружности, которые встречаются
в жизни.
· Окружность можно построить с помощью циркуля.
Слайд 3
	Проговари​вают тип урока и на​зывают ша​ги учебной деятель​ности
	
	Коммуникативные: уметь совме​стно договариваться о правилах поведения и общения, следовать им; оформлять свои мысли в уст​ной форме

	II. Актуализация и фиксиро​вание индивидуального за​труднения в пробном дейст​вии; выявление места и при​чины затруднения. Цели:
· создать условия для выпол​нения учащимися пробного учебного действия;
· организовать фиксирование учащимися индивидуального затруднения;
· выявить место (шаг, опера​ция) затруднения;
· зафиксировать во внешней речи причину затруднения
	Организует фиксирование индивидуаль​ного затруд​нения, выяв​ление места и причины затруднения во внешней речи, обоб​щение актуа​лизирован​ных знаний
	· Как построить окружность с по​мощью циркуля?
· Давайте разработаем алгоритм построения окружности. Слайд 4.
· Теперь вы сами можете постро​ить окружность с помощью цир​куля.
· Что такое окружность? Слайд 5.
· Давайте выполним следующее построение.
Слайды 6-7.

· Диаметр делит круг на два полу​круга, а окружность - на две полу​окружности
	Отвечают на вопросы.
Выполняют построение
	Уметь строить окружность с по​мощью циркуля. Знать определе​ния окружности, центра окружно​сти, радиуса и диаметра
	Познавательные: уметь ориенти​роваться в своей системе знаний (отличать новое от уже известного с помощью учителя, преобразовы​вать информацию из одной формы в другую).
Коммуникативные: уметь слушать и понимать речь других, оформ​лять мысли в устной и письменной форме.
Регулятивные: уметь проговари​вать последовательность действий на уроке, высказывать свое пред​положение

	III. Первичное закрепление

с проговариванием во внеш​ней речи.

Цели:
- реализовать построенный
проект в соответствии с планом;
- закрепить новое знание в речи и знаках;
- зафиксировать преодоление возникшего затруднения
	Организует
фиксирование нового
знания в речи и знаках
	Работа с учебником: с. 134, № 850,

851,853,854.

Обратить внимание на аккуратность построения окружностей
и правильное обозначение элементов
	Отвечают
на вопросы
учителя.
Фиксируют
новое знание в речи
и знаках
	Уметь строить
окружность, отмечать ее эле​менты на черте​
же, пользоваться
чертежными инструментами
	Познавательные: уметь добывать
новые знания (находить ответы
на вопросы, используя учебник,
свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке).
Регулятивные: уметь работать
по коллективно составленному
плану, проговаривать последовательность действий на уроке.
Коммуникативные: уметь оформлять  свои мысли в письменной и устной форме, слушать и пони​мать речь других

	IV. Рефлексия учебной дея​тельности на уроке.

Цели:
- зафиксировать новое содержание урока;- организовать рефлексию
	Организует
фиксирова​ние нового
содержания, рефлексию
	Слайд 8 (рефлексия).
Домашнее задание: п. 22, с. 133— 134, № 874, 875, 878 (а, б, в)
	Отвечают
на вопросы
учителя.
По схеме
рассказы​вают, что узнали, что полу​чилось. Записыва​ют домаш​нее задание
	
	Регулятивные: уметь оценивать
правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки


